Контрольная работа предназначена для учащихся 11 класса, изучающих физику на профильном уровне и проводится в марте – апреле с целью диагностики сформированности умений учащихся решать задачи повышенного уровня. Как показывает опыт, учащиеся, которые легко справляются с работой, сдают экзамен ЕГЭ не менее чем на 70 баллов. Работа состоит из 2-х вариантов и рассчитана на 35 – 40 минут. В каждом варианте 4 задачи: 1 качественная и 3 расчетных. Предлагается следующая система оценивания:

	№ задачи
	Максимальный балл
	Критерии

	1
	2 балла
	Должен быть правильный ответ с полным обоснованием

	2
	2 балла
	Записаны все необходимые формулы, сделаны правильные преобразования с формулами, получен правильный ответ.
1 балл – если допущена ошибка только в переводе в систему СИ

	3
	3 балла
	Оцениваются по критериям оценки задач части С ЕГЭ

	4
	3 балла
	Оцениваются по критериям оценки задач части С ЕГЭ


Максимальное количество баллов – 10

Оценка «3» - 4 – 5 баллов

Оценка «4» - 6 - 8 баллов

Оценка «5» - 9 – 10 баллов

Ответы к задачам:

	№ задачи
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	n стекла=1,6  n воды =1,33
Полное отражение наблюдается при переходе из более плотной среды в менее плотную. При переходе из стекла в воду может наблюдаться полное отражение
	Может, если находится в более плотной среде

	2
	Kmax=2
	d = 10-5 м

	3
	Ав=1,9 эВ = 3,04·10-19Дж
	S =0,037 м

	4
	3
	P =3000 Вт


                          Вариант 1

       1. Может ли наблюдаться полное отражение света при переходе его из стекла в  воду?

       2. Какой наибольший порядок спектра можно видеть в дифракционной решетке, имеющей 500 штрихов на 1 мм, при освещении ее светом с длиной волны 720 нм?  Свет падает перпендикулярно дифракционной решетке.

       3. При освещении металлической пластинки монохроматическим светом запирающее напряжение равно 1,6 В.  Если увеличить частоту падающего света в 2 раза, запирающее напряжение станет равным 5,1 В. Определите работу выхода электрона из этого металла.

      4. Во сколько раз энергия фотона, обладающего импульсом 8·10ˉ27 кг·м/с, больше кинетической энергии электрона, полученной им при прохождении разности потенциалов 5 В? Заряд электрона 1,6·10ˉ19Кл. 

                            Вариант 2

     1. Может ли двояковыпуклая линза быть рассеивающей?

     2. Для определения периода дифракционной решетки на нее направили свет с длиной волны 760 нм. Каков период решетки, если на экране, отстоящем от решетки на 1 м, расстояние между максимумами первого порядка равно 15,2 см?

     3. Цинковую пластину освещают ультрафиолетовым светом длиной волны 30 нм. Определить на какое максимальное расстояние от пластины может удалиться фотоэлектрон, если вне пластинки имеется задерживающее однородное поле с напряженностью 10 В/см. Работа выхода для цинка 4 эВ.

        4. Лазер излучает в импульсе 2·1019 световых квантов с длиной волны 6,64·10ˉ5см. Чему равна мощность вспышки лазера, если ее длительность 2 мс?                                   

